



◆◆
Birajte reči!
One utiču
na razumevanje
težine ovog
problema. ◆◆

Srećni novogodišnji praznici

PREPORUKE ZA IZVEŠTAVANJE
O NASILJU PREMA ŽENAMA
RDN 2.0 & NO!



Mreža za izveštavanje o različitosti prati izveštavanje medija o društvenoj različitosti. Naši nalazi ukazuju da su seksizam i mizoginija jako učestali u medijskim sadržajima, a izveštavanje o nasilju nad ženama je naročito problematično imajući na umu važnost ovog društvenog problema.

Stoga, šaljemo Vam set smernica kako unaprediti postojeće prakse.



Uvek izveštavajte u najboljem interesu žrtve nasilja. **Zaštitite identitet žrtve i njene porodice** prilikom izveštavanja o nasilju koje je pretrpela.



Iskoristite edukativnu funkciju medija. Uvek upozoravajte na problem učestalog, rodno zasnovanog nasilja kada izveštavate o konkretnim slučajevima.



Jedini odgovoran za nasilje je nasilnik. Nedopustivo je da mediji opravdavaju nasilje nad ženama, okrivljuju žrtve za nasilje koje su pretrpele, objavljuju izjave nasilnika, ili nekritički prenose izjave sa ovakvim narativima.



Nije svako kvalifikovan da govori o rodno zasnovanom nasilju. **Birajte stručne sagovornike i sagovornice** koji se profesionalno bave problemom nasilja nad ženama. Komšije to nisu.



Deljenje detalja nasilja koje je žrtva pretrpela nije u interesu javnosti ni žrtve. Grafički prikazi i opisi scena pretrpljenog nasilja nisu relevantni za javnost i dodatno ugrožavaju žrtvu, njenu porodicu, kao i druge žrtve rodno zasnovanog nasilja.



Birajte reči! One utiču na razumevanje težine ovog problema. **Ne koristite stereotipe i senzacionalizam** u izveštavanju, jer time snosite odgovornost za normalizaciju i produbljanje problema rodno zasnovanog nasilja.



Komentari na društvenim mrežama često su izvor govora mržnje prema ženama koje su proživele nasilje. **Moderirajte komentare!** Tako sprečavate širenje ovih štetnih sadržaja.



Tražite pomoć! Neetičko izveštavanje o rodno zasnovanom nasilju je najčešće direktna posledica nedostatka znanja i obuke iz ove oblasti. Precizne preporuke možete naći u *Smernicama za medijsko izveštavanje o nasilju prema ženama*, koje su rezultat dugogodišnjeg istraživanja grupe *Novinarke protiv nasilja prema ženama*.



Ilustracije su važne! Nepromišljeno objavljene fotografije povređenih žena, kuće u kojoj žive, pesnice ili lika nasilnika, dodatno traumatizuju žrtve. Smernice sadrže i bazu fotografija koju možete koristiti kada izveštavate o ovoj temi.



Detaljnije preporuke možete preuzeti
skeniranjem QR koda.



no! novinarke
protiv
nasilja